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Η εορτή της 98ης επετείου της κοινότητας Αγίου 
Δημητρίου Αστόριας
/ Ομογένεια

Η μεγαλώνυμη κοινότητα του Αγίου Δημητρίου Αστόριας
γιόρτασε την 98η επέτειο της ιδρύσεώς της το βράδυ της 
Παρασκευής, 25ης Απριλίου 2025 και βράβευσε τον Πρόεδρο 
της ΠΣΕΚΑ και του Παγκυπρίου Συνδέσμου Αμερικής, καθώς 
επίσης και πρόεδρο της Επιτροπής Παρελάσεως, κ. Φίλιπ 
Κρίστοφερ.
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Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στο ομογενειακό κέντρο «Terrace on the Park» 
στην Κορώνα της Νέας Υόρκης και είχε πανομογενειακό χαρακτήρα, καθώς 
παρέστησαν η γενική Πρόξενος της Ελλάδας στη Νέα Υόρκη, Ιφιγένεια Καναρά και 
εκπρόσωποι της οργανωμένης ομογένειας.

Ήταν μια άρτια οργανωμένη εκδήλωση, η οποία είχε στο επίκεντρο το Λύκειο του 
Αγίου Δημητρίου Αστόριας. Εξ άλλου η χορωδία του σχολείου, η οποία υπό την 
διεύθυνση της κ. Ελένης Παπαϊωάννου, έψαλε τους εθνικούς μας ύμνους, 
προσέφερε τις δικές τους νότες αισιοδοξίας για το μέλλον του σχολείου και της 
κοινότητας.
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Ο τιμώμενος είναι απόφοιτος του Ημερήσιου Σχολείου του Αγίου Δημητρίου 
Αστόριας και κατέχει εξέχουσα θέση στον μακρύ κατάλογο των επιτυχημένων 
ηγετών και επιχειρηματιών που έχουν αποφοιτήσει από το μοναδικό και το 
μεγαλύτερο ημερήσιο ελληνοαμερικανικό σχολείο όχι μόνο της Νέας Υόρκης, αλλά 
και της ίδιας της Αμερικής.

Η οργανωτική επιτροπή με επικεφαλής τον Γιάννη Στρουμπάκη έχει λάβει όλα τα 
απαραίτητα μέτρα για την επιτυχία της εκδήλωσης και εξέπληξε τους 
συνδαιτυμόνες με τον φάκελο «Αιέν Αριστεύειν», ο οποίος πρόβαλε τα φημισμένα 
πανεπιστήμια των ΗΠΑ στο οποίο γίνονται δεκτά και από τα οποία αποφοιτούν οι 
απόφοιτοι του Αγίου Δημητρίου Αστόριας.

Τον συντονισμό της εκδήλωσης ανέλαβε ο Γιάννης Στρουμπάκης, ο οποίος ανήκει 
στη νεότερη γενιά των στελεχών της κοινότητας και ο οποίος έδωσε το έναυσμα 
στους παρισταμένους να προβούν σε δωρεές και υποσχέσεις – επώνυμες και 
ανώνυμες – οι οποίες ξεπέρασαν κατά πολύ τον αρχικό στόχο των $20.000.

Ο κ. Στρουμπάκης αναφέρθηκε εκτενώς στο έργο των σχολείων και μεταξύ άλλων 
τόνισε: «ο Άγιος Δημήτριος είναι το μοναδικό Ελληνοαμερικανικό ημερήσιο 
σχολείο στις Ηνωμένες Πολιτείες που προσφέρει πλήρη εκπαίδευση από το 
νηπιαγωγείο έως και τη Γ’ Λυκείου, αποτελώντας φωτεινό φάρο ακαδημαϊκής 
αριστείας, πίστης, πολιτισμού και γλώσσας.»

Η βράβευση του κ. Κρίστοφερ αποκτά ιδιαίτερη σημασία, καθώς ο Παγκύπριος 
Σύνδεσμος Αμερικής εφέτος γιορτάζει το χρυσό ιωβηλαίο.



Η Γενική Πρόξενος της Ελλάδας στη Νέα Υόρκη, Ιφιγένεια Κανάρα, αναφέρθηκε 
στον σπουδαίο ρόλο που διαδραματίζει η μεγαλώνυμη κοινότητα του Αγίου 
Δημητρίου και το μοναδικό λύκειο και συνεχάρη επίσης τους μαθητές για την 
επιτυχία τους σε κορυφαία πανεπιστήμια καθώς επίσης και τον τιμώμενο κ. Φίλιπ 
Κρίστοφερ για την προσφορά του στην ομογένεια και στην Κύπρο.

Η Πρόεδρος της κοινότητας, Κέλλυ Μανέτα, αναφέρθηκε στην ανεκτίμητη 
συμβολή του κ. Φίλιπ Κρίστοφερ και στην προσφορά όλων των αποφοίτων του 
Λυκείου του Αγίου Δημητρίου Αστόριας.

Χαιρετισμούς απηύθυναν ο ιερατικός προϊστάμενος της κοινότητας, π. Ανάργυρος 
Σταυρόπουλος και ο Επίσκοπος Ναζιανζού κ. Αθηναγόρας, ενώ ο πρόεδρος της 
Σχολικής Επιτροπής Κωνσταντίνος Σουκέρας παρουσίασε ένα βίντεο αφιερωμένο 
στην προσφορά του σχολείου.

Ο κ. Φίλιπ Κρίστοφερ εξέφρασε την ευγνωμοσύνη για την τιμή και εστίασε την 
προσοχή του στην ανάγκη στήριξης του σχολείου του Αγίου Δημητρίου ως 
θεματοφύλακα των ελληνικών αξιών και έκανε έκκληση για ενότητα της 
Ομογένειας απέναντι στις προκλήσεις που αντιμετωπίζει ο Ελληνισμός.

Ιδιαίτερη αίσθηση προκάλεσε και το αναμνηστικό λεύκωμα το οποίο πρόβαλε την 



ιστορία της κοινότητας και του σχολείου.
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